

17) Село Ново-Троицкое Мензелинскаго уѣзда. Число душъ об. п. 3889; земли на причтъ 33 дес.; казеннаго жалованія псаломщику 26 руб. 46 коп. въ годъ; кружечныхъ доходовъ за 1912 г. получено на причтъ 1158 руб.

18) Село Топорнино, Уфимскаго уѣзда, 3 шт. Число душъ об. п. 5921; земли на причтъ 33 дес.; казеннаго жалованія нѣтъ; кружечныхъ доходовъ за 1912 г. получено на причтъ 2468 руб. 30 коп.

19) Село Прости, Мензелинскаго уѣзда. Число душъ об. п. 2416; земли на причтъ 22 дес.; казеннаго жалованія псаломщику 98 руб. въ годъ; кружечныхъ доходовъ за 1911 г. получено на причтъ 380 рублей

Отъ Уфимской Духовной Консисгоріи.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Уфимская Духовная Консисгорія *слушала*: Сданный Его Преосвященствомъ въ Консисгорію рапортъ священника Свято-Троицкаго собора города Златоуста Владиміра Егорова, отъ 13 декабря минувшаго года за № 268, объ устройствѣ пастырскихъ повторительныхъ курсовъ.

Приказали: Признавая устройство кратко срочныхъ пастырскихъ курсовъ въ принципѣ желательнымъ, Консисгорія не можетъ не отмѣтить того обстоятельства, что практическое осуществленіе этого проекта связано съ готовностью другихъ епархій принять участіе въ семъ дѣлѣ, и требуетъ затраты весьма значительныхъ средствъ; кромѣ того не извѣстно, какъ отнесется къ нему само духовенство нашей епархіи. Поэтому Консисгорія, по журналу на 8 марта с. г. за № 160 положила необходимымъ: не поднимая въ настоящее время вопроса о практическомъ осуществленіи проекта, — просить Его Преосвященство разрѣшить проектъ сей отпечатать въ Уфимскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, съ цѣлью вызвать обмѣнъ мнѣній по содержанію проекта со стороны духовенства. — На упомянутомъ журналѣ Его Преосвященствомъ дана резолюція: „*Исполнить*“.

Проектъ устройства краткосрочныхъ пастырскихъ повторительныхъ курсовъ.

1. Необходимость устройства курсовъ.

Нѣтъ надобности напоминать о томъ, что въ послѣднее время Россійская Православная Церковь переживаетъ тяжелые дни, какихъ

на долю ея еще не выпадало, когда на нее надвигаются грозными полчищами: массонство съ его слугами—невѣриемъ, порнографіей, модой, развращеніемъ юношества, социальными идеями и пр., расколо-сектантство во всѣхъ его видахъ и др. Духовенство застигнуто врасполохъ. Въ большинствѣ оно безсильно для борьбы, такъ-какъ, прежде всего, не сознаетъ ясно того критическаго положенія, какое переживаетъ Церковь, а главное, не знаетъ, съ чего начать, какія мѣры употребить для борьбы, наконецъ, оно не сплочено, что для врага всего выгоднѣе. Условія жизни за послѣднія десять лѣтъ измѣнились до неузнаваемости. Постороннее воздѣйствіе настолько сильно, что роль паствы сводится почти къ нулю, не болѣе, какъ къ совершенію требъ и богослуженій. Руководство пастыря па-сомыми въ жизни семейной, общественной и государственной можно наблюдать, какъ рѣдкое исключеніе. Не будетъ преувеличеніемъ, если скажемъ, что корень зла лежитъ въ самомъ духовенствѣ, именно въ его научной неподготовленности. Въ рядахъ духовенства не мало людей, совсѣмъ не проходившихъ богословской школы; если же извѣстная часть духовенства и проходила ее, то въ доброе старое время, когда еще было все спокойно, и наука не указывала способовъ борьбы съ тѣмъ, что выдвигаетъ противъ Церкви врагъ ея теперь. Словомъ, за рѣдкими исключеніями, духовенство оказывается неподготовленнымъ для современнаго дѣланія. Если можно сдѣлать сравненіе, то настоящее положеніе духовенства можно сравнить съ положеніемъ курицы, выведшей утятъ, когда послѣдніе уплываютъ отъ матери, а она въ безсиліи мечется по берегу рѣки.

Врачи, когда отстаютъ отъ науки, или теряютъ свѣжесть знанія, ѣздятъ въ научныя командировки, гдѣ знакомятся съ новѣйшими способами леченія и пресѣченія болѣзней. Съ подновленными знаніями они смѣлѣе берутся за дѣло, ведутъ его продуктивнѣе. Военная наука, какъ и другія науки, двигается впередъ: изобретаются новыя и новыя приемы борьбы со врагомъ. Каково-бы было положеніе запасныхъ войскъ, когда-бы ихъ до войны время отъ времени не созывали на повторныя сборы и не обучали новѣйшимъ военнымъ приемамъ.

Духовенство представляетъ изъ себя и духовныхъ врачей и воиновъ. Въ церкви заводятся новыя и новыя болѣзни, на нее врагъ идетъ съ усовершенствованными ухищреніями, а духовенство со старыми приемами цѣлбы, оно держитъ мечъ духовный по старому.

Немудрено, что болѣзни духа уносятся изъ Церкви новыя и многочисленныя жертвы, а врагъ беретъ въ плѣнь чадъ Церкви безъ борьбы со стороны стражей—духовенства.

Какъ-бы ни было печально положеніе Церкви и духовенства, унывать и падать духомъ не слѣдуетъ: возможно еще поправить дѣло—время не ушло.

Намъ думается, что лучшимъ средствомъ придти на помощь пастырямъ, нужно считать устройство краткосрочныхъ пастырскихъ курсовъ въ солидномъ масштабѣ.

Не предвѣшая вопроса объ организаціи курсовъ, тѣмъ не менѣе, смѣемъ думать, что главнѣйшими предметами, которые должны быть предложены для слушателей—должны быть: догматико нравственное ученіе Православной церкви, очеркъ организаціи и дѣятельности современнаго массонства съ указаніемъ способовъ борьбы съ нимъ; гомилетика въ ея примѣненіи къ современному состоянію церкви; церковное право; миссіонерское дѣланіе во всѣхъ его проявленіяхъ, и пастырское руководство.

Попытаемся въ частности указать на необходимость для пастырей прослушанія каждаго предмета.

Г. Догматико-нравственное ученіе.

Не зная положительно какого либо ученія, трудно разбираться въ противоположной ему жи. Догматы Св. Церкви, какъ возвышенно—философскія положенія требуютъ особаго напряженія мысли, яснаго и точнаго усвоенія ихъ и частаго напомниманія, или точнѣе—повторенія ихъ. Слѣдуетъ сознаться, что большинство духовенства, послѣ Семинаріи, не разгибаетъ даже учебниковъ догматики, а много-ли изъ числа сельскаго, особенно, духовенства состоитъ подписчиками богословско-философскихъ журналовъ, напр. „Вѣра и Разумъ: или издаваемыхъ при духовныхъ академіяхъ. Если память часто измѣняетъ въ воспроизведеніи обыденныхъ знаній и явленій, то въ области богословско-филосовскихъ знаній необходимо наивозможно чаще ихъ возстановлять путемъ повторенія. Раціональвыя ученія главной базой своихъ нападковъ избираютъ догматы Православной церкви. Сектантство искусно пользуется нужными ему мѣстами изъ Священнаго Писанія, ловко комбинируя тексты и факты изъ него, ни въ коемъ случаѣ не подлежащіе сопоставленіямъ и свѣдѣніямъ къ параллелямъ. Современныя соціальныя ученія вырываютъ изъ Евангелія все, что

имъ нужно въ подтвержденіе своихъ мудрствованій. Литература, находящаяся въ услуженіи у массоновъ, часто прибѣгаетъ къ Библии, съ которой не считается, какъ съ богодухновенной истинной, а толкуеть ее такъ, какъ наиболѣе выгодно. Только прочное, точное знаніе Священнаго Писанія можетъ удержать отъ соблазновъ впасть въ кривотолки. Многія современныя рациональныя ученія готовы перетолковать и христіанскую мораль, взявъ хотя-бы Толстовство.

Для борьбы съ этими врагами каждому пастырю необходимо быть во всеоружіи, облеченному въ глубокое знаніе Священныхъ Писанія и Преданія и основаннаго на нихъ догматико-нравственнаго ученія Св. Церкви. Семинарскій запасъ поизрасходовался, остались одни отрывки знаній, да кстати сказать, и всѣмъ-ли пастырямъ удалось быть въ Семинаріяхъ. Не мало получившихъ священство не только по экзамену, а даже и безъ него. Зтводитъ богословскія бібліотеки многимъ священникамъ матеріально не подъ силу; благотворительныя бібліотеки, болышею частію, существуютъ или на бумагѣ или имѣють до сотни неразрѣзанныхъ томовъ: къ нимъ, по весьма многимъ причинамъ, нѣтъ интереса. Единственный способъ подновленія знаній по догматико-нравственному ученію—это прослушаніе этого предмета изъ устъ опытнаго, вѣрующаго профессора, который и освѣжитъ знанія и дастъ толчекъ къ самоработѣ.

2. Противомассонскоз ученіе

Массонство, насчитывающее вѣка своей исторіи, особенно продуктивно работаетъ съ XIX вѣка. Символическій змій массонства начинаетъ проходить послѣдній этапъ, чтобы сомкнуться въ кольцо и сдавить въ своихъ страшныхъ объятіяхъ человѣчество. Послѣдній этапъ, по заявленію главнѣйшей массонской ложи „Великій Востокъ“ это Россія. И правда, Европа давно уже согрѣвается теплотою этого чудовища, теперь съ неимоверными усиліями и ухищреніями массонство усмиряетъ Русь Святую. Все пущено въ ходъ, чтобы вытравить начертанный на сердцѣ Россіи Святой Крестъ, всѣ средства примѣнены, все въ услугахъ у массонства для этой цѣли: литература, художества, періодическая пресса, моды, школы, среднія и высшія учебныя заведенія, промышленность, торговля, городскія и земскія самоуправленія и... даже многія правительственныя учрежденія и лица. Страшная лава почти все сокрушила, единственная твердыня пока держится—это Церковь. Но она можетъ держаться

лишь при сознании необходимости борьбы со стороны стражей ея— духовенства. А многие-ли из него сознають, откуда идетъ бѣда, все-ли знаютъ, что такое массонство, не найдется-ли не мало такихъ пастырей, которые и не предполагають о дѣйствіяхъ страшнаго врага, тогда какъ онъ возлѣ нихъ разставилъ сѣти.

Проектируемые курсы сдѣлають великое дѣло. Опытный и знакомый съ массонствомъ лекторъ откроетъ слушателямъ глаза. Онъ нарисуетъ цѣлую рельефную картину массонства съ его исторіей и работой въ настоящемъ. Слушатель будетъ видѣть врага тамъ, гдѣ—бы его онъ и не предполагалъ встрѣтить. Если ему будутъ рекомендованы способы борьбы на мѣстѣ въ одиночку и сплоченными силами, то, при Божіей помощи и подѣ знаменіемъ креста, каждый отдѣльный пастырь будетъ представлять изъ себя уже нѣкоторую величину и силу, съ которой врагу придется считаться.

3. Гомилетика

При развитіи грамотности и образованія, кругозоръ не только городскихъ, но и сельскихъ прихожанъ значительно расширяется, особенно если принять во вниманіе, что въ народную массу и платно и бесплатно вливается цѣлыми ушатыми подпольно—лубочная литература по злободневнымъ вопросамъ послѣдняго времени, почему пастырямъ церкви приходится быть особенно усердными въ дѣлѣ церковнаго учительства. Отъ церковныхъ проповѣдниковъ требуется непремѣнно слово живое и дѣйственное. Чтеніе поученій по книгѣ и только за одними богослуженіями не удовлетворяетъ слушателей: необходима проповѣдь вездѣ, при всякомъ случаѣ. Пасомые зачастую переживаютъ разладъ въ душѣ отъ новыхъ мыслей и ждуть отъ своего духовника слова утѣшенія, но по большей части остаются съ тяжкими колебаніями духа, ибо многие пастыри не воспитали въ себѣ привычки и умѣнія благовременно и безвременно дать вопрошающему отвѣтъ на вопросы современнаго характера. Священникъ, пожалуй, и можетъ въ праздникъ, примѣнительно къ случаю „вычитать“ изъ сборника подходящую проповѣдь, прибавить къ ней кое что и отъ себя, но полнаго отвѣта на внезапный вопросъ, подчасъ фарисейско садукейскаго характера, какъ, кромѣ молчанія, ничего не найдется у него: память не сохранила вложеннаго въ семинаріи, новаго не пріобрѣтено. Чаше всего священникамъ приходится испытывать сердечныя муки въ кругу

интеллигентовъ и полуинтеллигентовъ, окормляющихся массонской литературой: того и гляди зададутъ искушающій мудреннѣйшій, мудреннѣйшій для батюшки вопросъ. Чтобы не случилось этой бѣды для батюшки, онъ старается съ такими людьми ладить, слегка поддакиваетъ, какъ бы спокойно выслушиваетъ иногда кощунственныя выходки. Сквозь пальцы смотритъ на антихристіанскій образъ жизни въ подобныхъ семействахъ и пр., словомъ, служителю слова обращается въ безсловеснаго. Современная литература проповѣдница новаго язычества, вѣроятно и имѣетъ такой необыкновеннѣйшій успѣхъ и находитъ себѣ столь широкое распространеніе, что не встрѣчаетъ со стороны русскаго пастырства должнаго сопротивленія.

Достаточно взглянуть въ столичные духовныя журналы, чтобы убѣдиться, что на стражѣ борьбы съ языческой литературой стоятъ два—три десятка лицъ, а въ какомъ печальномъ состояніи находятся епархіальные органы: жиденькіе, безцвѣтные, да иными они и быть не могутъ. Нѣтъ сотрудниковъ—духовенство не готово къ работѣ перомъ. Оно не больше готово и для работы словомъ. И не потому духовенство молчитъ и не пишетъ, что силъ въ немъ нѣтъ, а потому, что они не разбужены, не указаны ему должныя средства. Опять таки семинарскіе образцы церковнаго слова всѣхъ вѣковъ, кромѣ послѣдняго, забыты, да они и не примѣнимы къ современнымъ условіямъ. Ясно, что и въ этой области пастыри нуждаются въ надлежащемъ подновленіи, ждуть толчка, какъ Илья Муромецъ, тоскуютъ о каликахъ переходящихъ съ ендовымъ медомъ.

На курсахъ живой лекторъ нарисуетъ полную картину разложенія народныхъ массъ современной литературой, предъ слушателями проведетъ очеркъ ея, укажетъ пріемъ живого слова съ амвона, въ школѣ, въ семьѣ, при различныхъ случаяхъ пастырской практики, а также и способы работы перомъ.

4 Церковное право.

Новое законодательство выдвинуло рядъ новыхъ вопросовъ въ области церковнаго права. Вѣроисповѣдныя законы съ ихъ вѣротерпимостью требуютъ отъ пастырей труда въ новомъ направленіи. Тамъ, гдѣ ранѣе пастырямъ подъ опекою закона и правительственной власти возможно было быть спокойнымъ, теперь приходится усиленно трудиться, да, наконецъ, эти законы требуютъ знанія ихъ, чтобы точно примѣнить ихъ на дѣлѣ. Лишь специалистъ—законовѣдъ

можетъ ознакомить духовенство съ точнымъ толкованіемъ и примѣненіемъ новыхъ законовъ въ церковной практикѣ.

5 Миссіонерское дѣланіе.

Необходимость самаго серьезнаго подготовленія къ миссіонерскому дѣланію сознается почти всѣми. Если въ доброе старое время неблагополучными считались тѣ приходы, гдѣ были раскольники, то теперь почти каждый приходъ можно считать неблагополучнымъ. Гостролеры—пропагандаторы сектантства не оставляютъ ни одного прихода, гдѣ—бы не попытались свить гнѣзда: штунда, пашковщина, толстовство, хлысты, бѣгуны, евангельскіе христіане, баптисты, Іоанниты—киселевцы разгуливаютъ по всему лицу земли русской. Сегодня въ приходѣ мирно, завтра родилась неожиданно секта одна, другая, третья. Для надлежащей борьбы необходима серьезная организація приходской миссіи, для введенія и дѣйствій которой необходима солидная подготовка пастыря. Такая подготовка возможна только на курсахъ и на курсахъ хорошо обставленныхъ.

6. Пастырское руководство.

Современныя условія создали новый укладъ жизни въ приходахъ. Нѣтъ святой старой патріархальности въ семействахъ, связь прихожанъ съ храмомъ почти рухнула, авторитетъ пастыря, какъ духовника, руководителя, судіи и совѣтчика почти палъ. Не даромъ за послѣдніе годы все съ большею и большею настойчивостью выдвигается вопросъ о реорганизаціи прихода, церковнаго управленія и пр. Возможно, что въ скоромъ времени церковная жизнь вступитъ на обновленный путь соборности. Но не вливаютъ вина новаго въ мѣхи ветхіе. Если духовенство своевременно не будетъ подготовлено къ встрѣчѣ церковныхъ реформъ, не уяснитъ себѣ новаго уклада приходской жизни, то результаты могутъ получиться только печальнаго характера. Предстоящая церковная жизнь теперь же настоятельно требуетъ достоюлжной подготовки пастырей, что бы она застала ихъ бдящими, чтобы они были въ настроеніи „съ радостью творящихъ, а не въздыхающихъ“. Такая подготовка возможна только на объединенныхъ собраніяхъ пастырей, каковыми могутъ быть проектируемые пастырскіе курсы.

II. О курсахъ.

Конспективно указавъ на необходимость пополненія и оживленія

знаніи пастырѣй, попытаемся намѣтить организацію самыхъ временныхъ пастырскихъ повторительныхъ курсовъ.

Курсы съ вышеприведеннымъ наименованіемъ учреждаются для духовенства не менѣе, какъ пяти сосѣднихъ епархій. Епархія должны быть выбраны приблизительно съ однородными условіями церковной жизни. Напр. для уральскаго края могутъ объединиться для совмѣстнаго устройства курсовъ епархій: Уфимская, Оренбургская, Екатеринбургская, Пермская и Вятская. Солидная организація Курсовъ потребуетъ и расходовъ въ широкомъ масштабѣ, что возможно будетъ вынести единовременно пяти епархіямъ. Ниже будетъ видно, что на устройство курсовъ ежегодно потребуется не менѣе 20,000 рублей. Въ одномъ изъ центральныхъ епархіальныхъ городовъ избирается мѣсто для устройства курсовъ. Курсы продолжаются шесть недѣль, въ лѣтніе мѣсяцы. Каждая епархія (изъ пяти) посылаетъ по 100 священниковъ ежегодно и до тѣхъ поръ, пока весь наличный составъ епархія не перебиваетъ на курсахъ. Такъ Уфимская, напр. епархія будетъ посылать на курсы священниковъ въ теченіе пяти лѣтъ, такъ какъ въ ней около 500 чело-вѣкъ священниковъ. Когда всѣ священники епархія прослушаютъ курсы по извѣстной программѣ, то для слѣдующаго круга программа можетъ быть измѣнена въ сторону расширенія. Посылка 100 священниковъ изъ Епархія, въ свободное, сравнительно, лѣтнее время, не можетъ отразиться плохо на приходской жизни. Въ Уфимской, напримѣръ, епархія, изъ пяти священниковъ будетъ отсутствовать одинъ. Если каждая епархія изъ пяти будетъ нести равную долю расходовъ изъ 20,000 рублей, то на каждую ежегодно падеть по 4000 рублей, т. е. одинъ курсистъ обойдется въ 40 рублей. Этотъ-же расходъ въ 40 рублей падеть и на каждый штатъ. Если разложить 40 рублей на пять лѣтъ, то каждая одноштатная церковь ежегодно будетъ уплачивать по 8 рублей, что не можетъ казаться обременительнымъ. Черезъ пять лѣтъ при каждой церкви будетъ священникъ съ подновленными знаніями, воодушевленный, оживленный, съ новой энергіей къ пастырскому труду.

Въ теченіе шести недѣль занятныхъ дней будетъ приблизительно около 30. Считая ежедневно по четыре лекціи, таковыхъ будетъ 120. Вознаграждая каждого профессора по 20 руб., за лекцію, придется на уплату за лекціи 2400 рублей. На содержаніе 500 курсистовъ (за 40 дней по 40 коп. на каждого—16 рублей) 8000

рублей. Руководителю курсовъ—500 рублей, двумъ его помощникамъ—500 рублей, а всего 1000 руб. На медикаменты и врачу 600 рублей. Прислугъ (30 человекъ по 10 рублей) 300 рублей. На курсовую библіотеку 500 рублей. На обзаведеніе и ремонтъ инвентаря—300 рублей. На хозяйственные расходы, какъ-то: дрова, керосинъ, мыло и пр. 500 руб. Эконому курсовъ—150 рублей. На канцелярскія расходы и печатаніе отчета, равно и на письменныя принадлежности 250 рублей, на выдачу прогоновъ профессорамъ и курсистамъ 6000 рублей, а всего 20,000 рублей.

Распределение будняго дня.

Въ 6 часовъ утра курсисты идутъ къ утрени. Въ 8 часовъ—Литургія, за которой очереднымъ курсистомъ произносится поученіе. Въ 9½ утренній чай. Съ 10 ч.—11 ч.—1-я лекція; съ 11 ч. 15 мин.—12 ч. 15 м.—2-я лекція. Съ 12 ч. 45 мин.—1 часа 45 м. 3-я лекція. Въ 2 часа обѣдъ. Въ 4 часа общая спѣвка. Въ 5 часовъ вечерня. Въ 6½ ч. вечерній чай. Съ 7 ч.—8 ч.—четвертая лекція. Съ 8 ч. 15 м.—9 ч. 45 м. общее собраніе для обмѣна мнѣніями, впечатлѣніями, воспоминаніями, чтенія и обсужденія докладовъ курсистовъ-же по вопросамъ пастырской практики. Этимъ отдѣломъ руководитъ завѣдующій курсами и его помощники. Въ 10 часовъ ужинъ и въ 10 ч. 45 м. вечерняя молитва.

Въ праздничные дни одни курсисты участвуютъ въ совершеніи соборныхъ Богослуженій; другіе составляютъ хоръ, трети произносятъ за всѣми Богослуженіями поученія въ приходскихъ храмахъ города, при чемъ при одномъ произносящемъ должны быть два ассистента изъ курсистовъ же для разбора произнесеннаго поученія и соответствующихъ братскихъ указаній. Канунъ праздничнаго дня нарушить порядокъ будничнаго дня, почему вся работа съ вечера послѣдняго дня переносится на вечеръ праздника. Въ праздничные-же дни устраиваются образцовые крестные ходы, при участіи всѣхъ курсистовъ. Въ свободные отъ лекцій будніе дни, каковыя должны быть, устраиваются пробныя публичныя бесѣды со старообрядцами, сектантами и магометанами, а равно читаются и обсуждаются рефераты и доклады. Каждый курсистъ долженъ изъ дому привезти что либо для обсужденія на курсахъ: докладъ, рефератъ, мемуары, дневникъ и т. п. Изъ однородныхъ рукописей руководителями курсовъ составляются общіе доклады, а оригинальныя читаются отдѣльно.

При обсужденіи выдающихся докладовъ, непремѣнно участвуютъ руководители курсовъ и г.г. лекторы.

Если-бы настоящая мечта получила осуществленіе, то для выясненія подробностей организациі курсовъ долженъ быть составленъ совѣтъ изъ представителей каждой епархіи, хотя-бы по два лица, который уже и выяснитъ окончательно, какимъ образомъ могутъ быть организованы курсы. Этотъ Совѣтъ опредѣлитъ: какіе предметы должны читаться на курсахъ, пригласитъ лекторовъ и руководителей, намѣтитъ распорядокъ работы, укажетъ точно источникъ содержанія, найдетъ мѣсто для курсовъ, и пр.—Священникъ Свято-Троицкаго собора города Златоуста, Владиміръ Егоровъ.



Содержаніе. Высочайшая благодарность. Епархіальныя распоряженія и извѣстія. Назначенія и перемѣщенія. Объ утвержденіи въ должности церковныхъ старостъ. Архипастырское благословеніе. Взысканія по опредѣленію Епархіальнаго Начальства. Списокъ праздныхъ священно-церковно-служительскихъ мѣстъ Уфим. епархіи. Отъ Уфимской Духовной Консисторіи. Проектъ устройства краткосрочныхъ пастырскихъ повторительныхъ курсовъ. Объявленіе.

Редакторъ Официальнаго Отдѣла, Секретаръ Консисторіи **Н. Сигорскій.**

О Б Ъ Я В Л Е Н І Е .

ВЪ ЕПАРХІАЛЬНОМЪ ЦЕРКОВНОМЪ МАГАЗИНѢ

(Уфа, Александровская ул.)

П Р О Д А Ю Т С Я :

Юбилейные нагрудные знаки: кресты для священнослужителей и медали въ память 300—лѣтія воцаренія **Дома Романовыхъ**, художественной работы, по умѣреннымъ цѣнамъ.